KAMU HİZMETLERİ STANDARTLARI TABLOSU
TEİAŞ ANA STATÜSÜ
AMAÇ VE KAPSAM
Madde 1- Bu Anastatü’nün amacı; 8.6.1984 tarih ve 233 sayılı Kamu İktisadi Teşebbüsleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararname ve değişiklikleri ile 22.1.1990 tarih ve 399 sayılı Kanun Hükmünde Kararname'ye dayanılarak çıkarılan,
2001/2026 sayılı Kararname'nin eki Bakanlar Kurulu kararı ve 4628 sayılı Elektrik Piyasası Kanunu çerçevesinde faaliyette bulunmak üzere, Türkiye Elektrik İletim A.Ş. (İletim A.Ş.) adı altında teşkil olunan İktisadi Devlet Teşekkülü'nün hukuki bünye, amaç ve faaliyet konuları, organları ve teşkilat yapısı, Müessese, Bağlı Ortaklık ve İştirak ve İşletmeleri ile bunlar arasındaki ilişkileri ve ilgili diğer hususları düzenlemektir.
MİSYONUMUZ
Elektriğin kaliteli, sürekli, güvenilir, çevreye duyarlı, ekonomik ve elektrik piyasasına uygun olarak iletimini sağlayacak güçlü bir iletim sisteminin planlanması, tesis edilmesi, her türlü coğrafya ve iklim koşulu altında bakımı ve işletilmesi.
VİZYONUMUZ
Bölgesinde güçlü bir elektrik enerjisi koridoru oluşturan, Avrupa elektrik piyasalarına entegrasyonu sağlamış, bağımsız, güçlü ve alanında yönlendirici bir kuruluş olmak.
BAŞVURULAR
[bookmark: _GoBack]“Başvuru esnasında yukarıda bahsedilen hizmetlerin daha hızlı ve düzenli yürütülebilmesi için ilk müracaat yerine ya da ikinci müracaat yerine başvurunuz.”
‘’Başvurular Kurumumuzca aynı gün içerisinde değerlendirilip en kısa sürede sonuçlandırılacaktır.’’
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